Enunciados Generales

Ecuacion
Es la igualdad de dos expresiones algebraicas que
contienen una o mds incognitas.

Traduccion de enunciados abiertos de la
forma verbal a la simbdlica y viceversa

D Lasuma de dos numeros

pares consecutivos es 26 — x+(x+2)=26
El doble de la edad de Nataly,
aumentado en 5 afios es 15 —2x+5=15
El dinero que tiene Vanessa

disminuido en S/. 60 es igual a S/. 190 - x-60=190

Podel‘nos dec1r‘ que en Matematica se trabaja con Forma Forma
un idioma equivalente al que usamos para comu- Simbélica verbal
nicarnos. El idioma de la Matematica es eminen-
temente simbdlico y por lo tanto, tiene suma im- 3x > Eltriple de un nimero o
portancia el hecho de traducir un enunciado de tres veces un nimero
su forma verbal a la s1mb011§a y viceversa. . 245 —»  El cuadrado de un nimero,
Es recomendable leer .detemdamente, verificar y aumentado en cinco.
completar las traducciones que a continuacion
. . 2 ]
proponemos. Asimismo, para un mejor éxito es (x+5) —  Elcuadrado, de un ntimero
conveniente realizar otros ejercicios impuestos aumentado en cinco.
por ti mismo o por tus compaiieros de clase. x(x + 2) —>  El producto de dos nameros
pares consecutivos.
3
Forma Forma (2x) - El, cubo del doble de un
verbal simbdlica IUMELo.
X+y+z —  Lasuma de tres nimeros.
» Un numero aumentado en 4 —X+4 3
, . —X —  Las tres quintas partes de
» Un numero disminuido en 9 —-x-9 5 ,
un nimero.
D FEldoble de un numero —2x ,
4x° —  El cuadruplo del cubo de un
D El quintuple de un nimero —5x ndmero.
. , 1
P Lamitad de un nimero - -X 3x+4 —  El triple de un nimero
D La cuarta parte de un nimero - —X aumentado en cuatro.
, 3(x+4 —  FEl triple, de un niimero
D Eldoble, de un namero ( ) P
aumentado en cuatro.
aumentado en 3 —>2(x + 3)
D Eldoble de un numero,
aumentado en 3 —2x+3 Recuerda
D Laedad de Manuel hace 6 afos —x-6
D Laedad de Sara dentro de 4 aflos —x+4 Recuerda que este capitulo
D Lasuma de tres nimeros es muy recurrente en los examenes

consecutivos es 18

—->x+ X+ 1)+
(x+2)=18

de admisidn.



Irabajando en clase

Integral
Calcula un namero que aumentado en 14, equi-

vale al triple del mismo niimero.

Si una papaya pesa 2 kg mds la mitad de su peso,
scuanto pesa la papaya?

El triple de un nimero mas un quintuple de dicho

namero es igual a 160. Calcula el nimero.

Catolica

Sila suma de dos numeros es 45 y su diferencia es
5, calcula el mayor.
Resolucion:

Sean los nimeros ay b/ a > b entonces:

a+b=45 +

a-b=5
2a=50
a=25

Respuesta: El nimero mayor es 25

Sila suma de dos nimeros es 76 y el mayor exce-
de al menor en 20, calcula el menor.

Calcula un nuimero, si el doble de dicho nime-
ro aumentado en 38 equivale al cuddruple de
su valor.

Si la suma de dos numeros consecutivos es 35,
scudl es el doble del menor?

UNMSM

Un electricista debe colocar 24 focos en la casa
de Marcos; se sabe que ganara S/. 2 por cada foco
que coloque, pero debera pagar S/. 6 por cada
foco que rompa. Si concluido el trabajo se le pago
S/. 16, scuantos focos rompid?

Resolucion:

Tenemos: focos rotos : «x»
Focos colocados: 24 — x

00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

10.

11.

12.

13.

14.

Entonces 2(24 -x)-6x=16
48 - 2x - 6x=16
32 =8x

4=x

Respuesta: rompi6 4 focos.

Por cada problema bien resuelto, un alumno reci-
be S/. 4 y por cada equivocado devuelve S/. 3. Si
después de haber resuelto 10 problemas, el alum-
no recibe S/. 19, ;cuantos problemas ha resuelto
bien?

Si subo una escalera de 4 en 4 escalones doy 3 pa-
sos mas que subiendo de 5 en 5 escalones. ; Cuan-
tos escalones tiene la escalera?

Tres cestos contienen en total 575 manzanas. Si
el primer cesto tiene 10 manzanas mas que el se-
gundo y 15 manzanas mas que el tercero, ;cuan-
tas manzanas hay en el segundo cesto?

UNI

En una granja se tienen palomas, loros y gallinas. Sin
contar las palomas tenemos 6 aves, sin contar los lo-
ros tenemos 9 aves y sin contar las gallinas tenemos 7
aves. ;Cual es el numero de palomas en dicha granja?
Resolucion:

por datos:
Tenemos: palomas — x y+z=6
Loros —y X+z=9 +
Gallinas — z Xx+y=7
2(x+y+2)=22 = x+y+z=11
x+6=11
X=5

Respuesta: 5 palomas

Los animales que tiene Anita son todos perros
menos 5, todos conejos menos 7, todos gatos me-
nos 4. ;Cuantos conejos tiene Anita?

Adrian le dice a Cesar: «Dame S/. 2 y tendré tanto
como lo que ta tengas». César responde: «Mejor
dame S/. 3 y asi tendré el doble de lo que ta ten-
gas». ;Cudnto tiene César?



